



## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE/DIPLOMOVÉ PRÁCE<sup>1</sup>

**AUTOR PRÁCE:** Vít Novák  
**NÁZEV PRÁCE:** Britsko-americké vztahy během americké občanské války  
**OBOR STUDIA:** Moderní dějiny  
**AUTOR POSUDKU:** Mgr. Jiří Vyčichlo, Ph.D.  
**TYP POSUDKU:** POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE/OPONENTA PRÁCE<sup>2</sup>

### 1) HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1–4<sup>3</sup>

Stanovení a vymezení cíle textu a výzkumného úkolu	2
Struktura textu (vymezení a řazení jednotlivých kapitol)	2
Metodologická úroveň textu	2-3
Faktografická správnost textu	2
Relevantnost tématu vzhledem k současnému stavu bádání	2
Správnost a úroveň užití odborné terminologie	2
Celková úroveň textu po obsahové stránce	2
Vhodnost příloh (vyplňujte pouze tehdy, pokud práce obsahuje přílohy)	-

### 2) HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1–4<sup>4</sup>

Schopnost shromáždit a využít relevantní prameny a zdroje informací	2-3
Úroveň poznámkového aparátu	2
Stylistická úroveň textu	2-3

<sup>1</sup> Nehodící se škrtněte.

<sup>2</sup> Nehodící se škrtněte.

<sup>3</sup> 1 = výborně, 2 = velmi dobře, 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a.

<sup>4</sup> 1 = výborně, 2 = velmi dobře, 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a.

Gramatická správnost textu	2-3
Celková formální úroveň textu	2-3

### 3) CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE:

Diplomová práce studenta Víta Nováka si stanovila za cíl analyzovat britsko-americké vztahy během americké občanské války v letech 1861–1865 s důrazem na období 1861–1862. Primárním záměrem bylo zkoumat okolnosti a příčiny možného zapojení Velké Británie do konfliktu. V tomto ohledu byl cíl práce splněn.

Autor v textu vychází z literatury v českém a anglickém jazyce. Jako primární pramen využil vydané dokumenty *Papers Relating to Foreign Affairs 1861–1863*. Celkový počet využitých zdrojů je dostačující, i když se této problematice věnuje řada autorů a další prameny jsou rovněž dostupné (například písemnosti věnující se vikomtu Palmerstonovi atd.). Struktura práce je zvolena vhodně, řazení kapitol rovněž. V práci se objevuje několik překlepů a pravopisných chyb, jako například na straně 39: „Ráno 18. července 1862 zahltili Londýn zvěsti o zajetí celé McClellanovi armády.“ Skladba vět v některých pasážích působí celkem zvláštně.

Obsahově však práce dokazuje autorův vhled do problematiky a podrobnou analýzu zvoleného tématu. Zároveň dokázal v závěru zhodnotit vytyčené cíle a jednotlivé argumenty, které ovlivňovaly a formovaly britskou zahraniční politiku ve vztahu k občanské válce ve Spojených státech amerických. Dokázal, že motivy britské diplomacie byly komplexní záležitostí na níž se podílelo mnoho faktorů. Zároveň práce, i přes dílčí formální nedostatky, popisuje události přehledně a souvisle. Na základě zmíněných kladů a záporů hodnotím práci studenta Víta Nováka známkou velmi dobře.

PRÁCI K OBHAJOBĚ:  DOPORUČUJI/~~NEDOPORUČUJI~~<sup>5</sup>

NAVRHUJI HODNOCENÍ (SLOVY):<sup>6</sup> VELMI DOBRĚ

K DISKUZÍ BĚHEM OBHAJOBY DOPORUČUJI TATO TÉMATA (ALESPOŇ 2):

1. Jaké příčiny shledáváte v konečném britském rozhodnutí vojensky nezasáhnout do občanské války?
2. Jaký byl podle Vás osobní postoj vikomta Palmerstona k této záležitosti?

DATUM: 22.5. 2024

PODPIS: \_\_\_\_\_

<sup>5</sup> Nehodící se škrtněte.

<sup>6</sup> 1 = výborně, 2 = velmi dobře 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a.